

Робочий Народ

The Working People

ОРГАН УКРАЇНСЬКОЇ СОЦІАЛ-ДЕМОКРАТИЧНОЇ ПАРТІЇ В КАНАДІ

РІК X. Ч. 31. СЕРЕДА, 17 ЦВІТНЯ, 1918. WINNIPEG, MAN. WEDNESDAY, APRIL 17th, 1918. No. 31. VOL. X.

В АВСТРІЇ ЗНОВА КЛОПОТИ.

Бритійські Робітники Проти Конскрипції в Ірландії

ЧЕРНІІ ЗРЕЗИГУВАВ.

АВСТРИЙСЬКИЙ ЦІСАР ПРИНЯВ РЕЗИГНАЦІЮ СВОГО МІНІСТРА ЗАГРАНИЧНИХ СПРАВ.

Тисячі людей в Австрії умирати від сну.

АМСТЕРДАМ, 15 цвітня. — Делегати Відня доноситься, що граф Чернін, австрійсько-угорський міністер заграничних справ, зрезигував. Цар Карл прийняв резигнацію і уповвавши графа Черніна завідувати заграничними справами поки не буде назначений його наступник.

Що було причиною резигнації?

Недавно опублікований французьким правительством даремний мирний апелль висланий австрійсько-угорським цісаром Карлом в марті, 1917 р. і стараннями австрійсько-угорського міністерства заграничних справ пояснити цей лист так аби вдоволили Німеччині і німецького цісара, правдоподібно мали найбільший вплив на резигнацію графа Черніна.

Від хвилі, коли Чернін зівстав іменованій міністером заграничних справ (23 грудня, 1916), він старався довести до мира, і більше зацікавлений тоном його промов були в острій контраст до того тону, в якому промовляв німецький канцлер і секретарі заграничних справ. Однак його участь в насильно закінченому мирі з Росією так само як і з Румунією, не показувала, що би його діла йшли в парі зі своїми.

Близько пів мільона осіб в Угорщині хорих на сухоти.

ЛОНДОН, 15 цвітня. — Делегати з Будапешту доноситься, що в Угорщині є 400,000 осіб хорих на сухоти, а з того 250,000 є неспроможних до праці. Число умираючих річно від сухоти зросло о 8,000 відкопи почала с війна. Перешкоди є головною причиною розширювання сего тої хвилі. Публіка домагає ся ревізії папал для бідних.

З угорської армією працює 46,000 жінок. Це число є не вистаряюче, тому правительству придумує способи для заведення загальної мобілізації для жінок.

\$20.00 за гусячу печінку.

На будапештській центральній торгівці недавно продано одну гусячу печінку, що важила два (?) фунти, за \$20.00 а решту мяса тої гуски продано за \$60.00.

НІМЦІ РОСФОРМУВАЛИ ПОЛЬСЬКІ ЛЕГІОНИ.

ЛОНДОН, 8 цвітня. — Доноситься з Польщі до Копенгаги говорять, що німецькі військові власті розформували кілька польських легіонів через те, що в їх рядах викрито зраду. Польські жовніри інтерновані і вивезені в глибоку Угорщину.

ЧЕХИ ВИСТУПАЮТЬ ПРОТИ АВСТРІЇ.

УСТРОЮЮТЬ ПРОТИНІМЕЦЬКІ ДЕМОНСТРАЦІЇ.

АМСТЕРДАМ, 15 цвітня. — Делегати до берлінської часоси си "Льокаль Анцайгер" каже, що на улицах Праги, столиці Чехії, згромадили ся в суботу тисячі осіб, котрі осуджували Німців а витали альянтів і президента Вилсона.

Всі чеські парламентарні послы і делегати партій разом з делегатами словацькими і сербсько-хорватськими згромадили ся в міській саї і ухвалили манифест. На улицах перед салею зібралася товпа для підтримання становища делегатів. Головна демонстрація відбулася ся при закінченні зборів. Почути проти міністра заграничних справ Черніна було озакане олікарми негодования, злучених разом з його іменем. Товпа розійшлася ся свіваючи протинімецькі пісні.

Конференція представителів всесеських партій в Дукс, каже делегати, однодушно висловила ся проти основана німецько-чеської провінції, певняючи, що чеська меншість в німецьких районах буде ставити опір германізації до останнього.

БУНТ В НІМЕЦЬКІМ ГАРНІЗОНІ.

АМСТЕРДАМ, 12 цвітня. — Отримані тут доносення говорять, що в німецькій гарнізоні, находячій ся в таборах недалеко до Бевебло (Лімбург, Прусія) вибух бунт перед відправкою його на західний фронт.

Жовніри убили троє офіцерів і кількох ранили.

Прислани туди війська здавили повстання.

“Винювників” покликано перед воєнний суд. Богатом з них грозить розстрілене.

ЧЕРВОНІЙ ПРАПОР НАЦІОНАЛЬНИЙ ПРАПОР В РОСІЇ.

МОСКВА, 10 цвітня. — На внесенне Свердлову, Центрального Виконавчий Комітет Всеросійської Ради робітничих і солдатських делегатів установив новий національний прапор для Росії.

Прапор сей червоний з такою написю:

“Російська Соціалістична Федеративна Советська Республіка”.

Новий червоний прапор буде повішати над большевицькими посольствами в Берліні і Відні.

БРИТІЙСЬКЕ ПРАВИТЕЛЬСТВО В КЛОПОТІ.

РОБІТНИЧІ ПОСЛИ ПРОТИ КОНСКРИПЦІЇ В ІРЛАНДІЇ.

ЛОНДОН, 15 цвітня. — Парламентарний кореспондент “Дейли Ньюс” доноситься, що прикінці тижня виник серйозний стан річий, який може мати вплив на становище правительств Лойда Джорджа. Він каже, що Робітничая Партія противить ся ірландській конскрипції і що робітничі міністри застановляють ся над тим, чи они можуть піддержувати правительств.

Джордж Никол Барнес, котрий є членом воєнного кабінету, має цілковито не годити ся з правительством відносно ірландської конскрипційної політики.

Кореспондент додає, що коли пропозиції правительств будуть проводити ся в такий спосіб, як се зазначили преміер Лойд Джордж і канцлер скарбу Бонар Ло, то можливо, що ексекютива Робітничой Партії прикаже робітничим міністрам вицофати ся з правительств. Є також деякі ліберальні послы, що я дуже противни ірландської конскрипції.

Він додає, що ситуація мусить бути залагоджена нині або завтра, бо інакше правительств найде ся серед тяжких труднощій.

КАТОЛИЦЬКІ ЕПИСКОПИ ПРОТИ КОНСКРИПЦІЇ.

ДБ'ЮЛІН, Ірландія, 9 цвітня. — Комітет ірландських католицьких єпископів на своїй нараді під пресідателством кардинала Лога ухвалили резолюцію дтрестуючю проти конскрипції в Ірландії та заявляючи, що насильне накидане конскрипції в Ірландії без згоди народу може закінчитися лихими наслідками.

НІМЕЦЬКЕ ВІЙСЬКО ВВІШЛО ДО ГЕЛЬСІНГФОРСА.

БЕРЛІН в'їзду Лондон, 15 цвітня. — Німецьке війське вспомогане відділами флоту ввійшло до Гельсінгфорса, столиці Фінляндії. Таку заяву видада головна квартира.

ОБЛИЛИ ЖЕНЩИНУ СМОЛОЮ І ПОКРИЛИ ПІРЕМ.

ДІТРОІТ, Міч., 15 цвітня. — Двацять жінок облили ту вночі смолою і покрили пірем п. Гарлей Стаффорд, Нікміно, бо кажуть, що она мала непатріотично висловлювати ся. Сімдесять п'ятеро горожан при було в автомобілях (!) до дому Стаффорда. Підчас коли мушніри з тої компанії вважали Стаффорда, женщины витягнули його жену з ліжка, взяли її на двір і облили смолою та покрили пірем.

Зі змісту сей новинки видко, що се не були робітники і робітничі, коли здали собі автомобілями. Чи того рода “патріотична” робота приносити кому небудь пільгу або користь, нема що питати.

ЗАВЯТА БОРБА МІЖ НІМЦЯМИ І БРИТІЙЦЯМИ.

БРИТІЙСЬКИЙ КОМАНДАНТ ГЕЙГ ПРИКАЗАВ ВІЙСЬКУ НЕ ВІДСТУПАТИ.

З Бритійською Армією в Франції, 15 цвітня. — Бій коло місточка Neuve Eglise, близько бельгійської границі, котре було відобране Німцями, продовжав ся сего раня з таким самим напруженем, з яким він ведеть ся вже кілька днів і Бритійці бють наступуючих Німців зі всьої сили.

Кождої хвилі сподіють ся поновного німецького атак на Ваилейл, чотири милі на захід від Neuve Eglise.

Послїдні доносення з сего полудня виказували, що Бритійська лінія в цілости в тій північній часті держить ся сильно і в деяких місцях значно попрувлена контракатами.

Один з найстрашніших боїв.

Бій, що відбував ся коло Neuve Eglise був найкровавішим із всіх прочих від початку німецького наступу. В п'ятницю но чом Німці успіли, після тяжкого рукопашного бою здобути місточко. Они держали його через ніч, але в суботу рано Бритійці вдарили вперед і витиснули ворога.

В неділю Німці продовжали слати велику силу війська проти Бритійців і після цілонічного лютого бою змусили їх опустити місточко.

БРИТІЙЦІ ВІДБИЛИ СІМ АТАК КОЛО MEVVILLE.

ЛОНДОН, 15 цвітня. — В нинішній офіційній заяві воєнного бюра оголошено, що Бритійці відбили сім німецьких атак коло Merville, на північнім боевім фронті, і нанесли роогови тяжкі страги.

Бритійці стратили місточко Neuve Eglise, чотири милі від Ваилейл, важного залізничного центра. На полудневій захід від Ваилейл Німці ввійшли на Бритійські позиції, але були прогнані контр-атаком.

Один кореспондент з фронту телеграфує, що віткати з Ваилейл говорять, що місто горить.

Положене все ше критичне.

Хоч положене є все ше критичне, то всеж та бодрість і витривалість, з якою Бритійці держать свої позиції перед роспучливими атаками переважаючих числом ворожих військ кріпиль Бритійської публіку. Лондонські часописі які писали в суботу, що “спідуючі три — чотири дні будуть найкритичнішими в війні”, заявляють нині, що в доносеннях з бою в суботу і неділю є основи для відноснової надії.

СПРОСТОВАНЕ.

Через друкарську ошибку не було подано в минушій ч. “Р. Н.”, що поміщена в тім числі стаття “Наука з послїдньої сесії” була перебрана з “Роб. Газети”.

ЗАВРУШЕННЯ В ГОЛЯНДІЇ.

В ГАРЛЕМІ І РОТЕРДАМІ ВИБУХЛИ ЗАВРУШЕННЯ ІЗЗІ БРАКУ ХЛІБА.

Військо і поліція привертати “порядок”.

АМСТЕРДАМ, 13 цвітня. — Закликане для охорони пекарень в Гарлем війське стріляло до товпи, яка заатакувала його камінем, убиваючи одну женщину і раничи кілька інших.

Війська з обнаженими шаблями напали також на товпу в рїжних частях міста і було покальчене багато людей.

Заврушення ізза браку поживи вибухли також в Ротердамі, де розграблено вози з хлібом. Находячим ся там військам вилса одо підмогу.

В Гадрї було те саме.

ЛОНДОН, 13 цвітня. — На підставі доносення Райтера з Гаги, в четвер вибухли там заврушення; підчас демонстрації розграблено кілька склавів.

Поліція і жовніри напали на товпу, яка відповідала їм камінем. Кількох з товпи було раниених і знищено багато маєткю.

БУНТ В КОПЕНГАДЗІ.

КОПЕНГАГА 11 цвітня. — Синдикалістські заврушення, викликані крайню лівим крилом соціалістів, які мали недалеко місто в Копенгадзі, хоч й не носять чисто революційного характеру, були більше бунтничого характеру ніж в попередніх разгах, і звернули велику увагу властей.

Зараз по полудню юрба безробітних зібралася на одній з площ, де до неї промовляв молодий фабричний робітник.

На його розказ зібрані переїлились через місто, узброїлись чим попало і пішли до борні.

“Розбивайте двері”, був приказ. “Вбивайте грошевих тувів!”

Проч з тим, що пють на шую кров! Партія в 300 схвильованих синдикалістів прийшла до будинку, повививала вікна, поламала меблі, порізала ремієнні сидженя ножами, поламала ноги столів і стільців і перелякала післанця і машиністко-дітчат.

Врешті наспіла поліція і без великого труду, очистила будинок. Тимчасом юрба виїшшовши з будинку вооружилась цеглами і каміннями і почала бомбардувати будинок і поліцію, але викликане пожарну команду і розігнано товпу водою.

“Се були переважно молоді, невідвічальні особи, що счинили такий бешкет”, сказав начальник поліції.

СТРОГИЙ ПРИКАЗ БРИТ. ГЕН. КОМАНДАНТА.

НЕ ВІДСТУПАТИ! — ПРИКАЗУЄ БРИТІЙСЬКИЙ КОМАНДАНТ ГЕЙГ.

ЛОНДОН, 12 цвітня. — Полевий маршалок Гейг видав слідуючий спеціальний розказ до цілої Бритійської армії в Франції і Фляндрії:

“Нині три неділі, як ворог зачав свої страшні атаки проти нас на 50 милевім фронті. Гого цілю є розділити нас від Французів, забрати порти прианглійським каналі і знищити Бритійську армію.

“Помимо сего, що ворог кинув вже в борбу 106 дивізій, поносячи найстрашніші страги в людях, він зробив маленький поступ до своїх цілей.

“Се завдячуємо сильній борбі і самопосвятї нашого війська. Мені не стає слів на висказане подиву, який є маю супроти наших жовніврів всіх ранг за їх знамениту відпорність серед найприкриїших обставин.

“Богатох з вас тепер звучені. Тим скажу, що побіда буде належати до того, хто витримає найдовше. Французська армія посуває ся скоро і з великою силою нам на поміч. Нема іншої ради для нас, як тільки боротись.

“Кожде становище мусить вдержати ся до послїднього чоловіка. Не може бути відступлювання. З плечима до стїни і з вірою в справедливость нашої справи, кожний жовнір мусить боротись до послїднього. Безпека наших домів і свобода людства зависить від поведєня кожного з нас в сім критичнім моменті”.

КАЗАНЬ НЕЗАВИСИМОЮ РЕПУБЛІКОЮ.

ЛОНДОН, 10 цвітня. — Кореспондент Райтера з Петрограда доноситься, що селянський конгрес проголосив провінцію Казань у східній європейській Росії независимою республікою.

Казанська провінція находить ся над рікою Волгою, а її столиця Казань є над рікою Казанка. Всего населєня є понад 2 мільони, з чого половина Москалі, а четвертина Татари. Нова республіка обнимає 24.600 квадратних миль.

ОГОНЬ ЗНИЩИВ НА МІЛІОН ДОЛЯРІВ ЖИВНОСТІ.

ТОРОНТО, 16 цвітня. — Ввєра вечером пів до десяти години вибух на доках до ладо в Гартіс Абаттоїр і Юніон Стак, в Вєст Торонто, огонь і спричинив шкоду, якої не можна ше було обчислити о півночі, але сподіють ся, що вона буде вносити разом один мільон долларів. Сьогодня вчасним ранком все ше горіло.

ДО ДОВЖИВНИКІВ “Р.Н.”

Отрим повідомляє ся всїх за легких з переплатою на “Р. Н.”, що если они не вирівняють своєї залежності до кінця сего місяця, ІМ БЕЗУСПІВНО ЗДЕРЖИТЬ СЯ ВИСІЛКУ ЧА СОПСИС.

При відновленю переплати і при зміні адреси треба виразно подавати стару і нову адресу. ЗА ЗМІНУ АДРЕСИ ТРЕБА ЗАЛУЧИТИ 10 цт.

Адміністрація “Р. Н.”

8 June: wisnij

Число 30

РЕСАРУ, С. Д. П.

Генеральний Комітет У. С. Д. П. Executive Committee of the U. S. D. P.

Вінніпег, Манітоба

Округний Комітет N. Сказук

Ферніє, В. С.

Округний Комітет F. Чоміський

58 Ста. В. Вінніпег, Манітоба

Округний Комітет P. Ковальський

Гамільтон, Онтаріо

СЕКР. ВІДПОВІД.

ВІТІШ КОЛОМБІЯ.

ФЕРНІЄ, В. С.

МІШЕЛ, В. С.

ВАНКУВЕР, В. С.

АЛЬБЕРТА.

БЕВЕРЛІ, АЛТА.

БІАН, АЛТА.

КЛУБ МІНЕ, АЛТА.

САНМОРЕ, АЛТА.

ОАЛГХУРСТ, АЛТА.

КОЛЕМАН, АЛТА.

АМОНД СІТІ, АЛТА.

ЕДМОНТОН, АЛТА.

БІЛЛОРЕСТ, АЛТА.

БІТХІДЖЕ, АЛТА.

СІСІНЕ НАТ, АЛТА.

НОРДЕГГ, АЛТА.

РЕДКЛІФ, АЛТА.

СТРУ, АЛТА.

ТАБЕР, АЛТА.

БРЕВІЛЛЕ, АЛТА.

ВАНШТАО, АЛТА.

КАСКАЧЕВАН.

КОСЕ ДЖАВ, САСК.

РЕГІНА, САСК.

МАНІТОБА.

ВІННІПЕГ, МАН.

БІЛМВОД, МАН.

РАНСОНА, МАН.

ОНТЕРІО.

БРАНТФОРД, ОНТ.

КОМІСТОН, ОНТ.

ЕСПАНОЛА, ОНТ.

ВІЛЛІАМ, ОНТ.

ГВЕЛПН, ОНТ.

ГАМІЛТОН, ОНТ.

ЧЕНЕНЕР, ОНТ.

ОТТАВА, ОНТ.

СТЕ. МАРІЄ, ОНТ.

КАТТЕРІНЕ, ОНТ.

ОШАВА, ОНТ.

ПОРКУПІНЕ, ОНТ.

ТІМІМІНС, ОНТ.

ТІОРОЛД, ОНТ.

ВЕЛЛАНД, ОНТ.

КВЕБЕК.

МОНТРЕАЛ, КВБ.

БЕГАН ФАЛЛС, КВБ.